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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  

Abgeordneter Stefan Henze (AfD) 

Drogenproblem bei Flixbus 

Anfrage des Abgeordneten Stefan Henze (AfD) an die Landesregierung, eingegangen am 
13.02.2018  

 

Am 25. Januar 2018 meldete die „Wirtschaftswoche“, dass Fernbusse oft für Drogentransporte ge-
nutzt würden. 

(Macho, A. [2018, in Wirtschaftswoche: „Feldversuch mit Kameras - Wie Flixbus Drogenkuriere 
stoppen will“, Verweis: http://www.wiwo.de/unternehmen/dienstleister/feldversuch-mit-kameras-wie-
-flixbus-drogenkuriere-stoppen-will/20883864.html). 

1. In welchem Umfang plant die Polizei ihre Präsenz an Busbahnhöfen zu verstärken? 

2. a) Welche Routen werden durch die Drogentransporte in Niedersachsen wie stark frequentiert 
(Aufschlüsselung als Verkehrsmodell zur Darstellung eines Verkehrsflusses, bevorzugte 
Darstellung als Karte; sollte den Ermittlungsbehörden keine solche vorliegen, wird eine Dar-
stellung in Tabellenform oder als Quelle-Ziel-Matrix erbeten)? 

b) Welche Arten an Drogen werden von wo nach wo in Niedersachsen transportiert (Auf-
schlüsselung als Verkehrsmodell zur Darstellung eines Verkehrsflusses, bevorzugte Darstel-
lung als Karte; sollte den Ermittlungsbehörden keine solche vorliegen, wird eine Darstellung 
in Tabellenform oder Quelle-Ziel-Matrix erbeten)? 

3. a) Wie groß ist der Marktanteil des Transportmittels Fernbus beim Drogentransport in Nieder-
sachsen? 

b) Wie groß ist der Marktanteil des Transportmittels Eisenbahn beim Drogentransport in Nie-
dersachsen? 

4 a) Wie hoch war der Anteil an Flüchtlingen unter den für den Drogentransport Verdächtigen in 
Niedersachsen 2017? 

b) Wie viele Tatverdächtige wurden beim Drogentransport mittels Fernbus in Niedersachsen 
ermittelt (Zahlen für 2013 bis 2017)? 

5. In welchem Maße hat sich der Drogentransport durch Fernbusse auf den Marktpreis der 
Drogen ausgewirkt? 

6. Welche Städte und Gemeinden sind die Hauptabsatzmärkte für Drogen (Aufschlüsselung 
nach Art der Drogen)? 

7. In welchem Maße werden die niedersächsischen Häfen für die Einfuhr an Drogen genutzt 
(Aufschlüsselung nach primär, sekundär und tertiär gewähltem Hafen je Drogenart)? 

8. Wie schätzt die Landesregierung die künftige Rolle des Transportmittels Fernbus beim Dro-
gentransport ein? 

9. Beim Warentransport ist es möglich, dass die Ware durch eine den Bus nutzende Person 
begleitet wird oder sie am Ankunftsort durch eine andere Person abgeholt wird. Welche 
Form wird in welchem Umfang beim Fernbus genutzt? 

 

(Verteilt am 20.02.2018) 
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